



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



2024.08.01 【福傳】

「天國好像撒在海裏的網，網羅各種的魚。」(瑪 13:47)

耶 18:1-6

詠 146:1-2, 3-4, 5-6

瑪 13:47-53

聖亞豐索主教(聖師)(紀念)

聖人於 1696 年，在意大利拿玻里出生。他攻讀法律，精通教會法及民法，19 歲時已執行律師職務，但因見世慾橫流，故放棄名利，願意過修道生活，但因家人反對，只好暫時在家修道。及後，1726 年晉鐸，服務拿玻里教區。1732 年，創立贖世主修會。

聖人從事宣講，以促進教友生活，又致力寫作，特別有關倫理神學；他被譽為倫理神學的泰斗。

1762 年被委任為聖亞達區主教；他救助窮苦，給家庭教授要理，重整修院，教授神學，最後積勞成疾。1775 年辭職，重返修會；1787 年在拿玻里附近的會院中安逝。

聖人有關倫理、神學及靈修的著作，膾炙人口。他的倫理神學著作，尤其為教會所傳頌。聖人熱愛聖體及聖母，他所著的《朝拜聖體》及《瑪利亞的榮耀》，引導了不少靈魂，優入聖域。聖人是聽告解司鐸、倫理神學家的主保。



默想：

今天的福音，是大家耳熟能詳的撒網的比喻，耶穌對門徒們講這比喻，當然是因為門徒中很多是漁夫出身，他們必定容易明白當中的意思。

我們大部份的人，都像漁夫一樣，撒網捕魚必定想得到豐富的魚獲，所以，漁夫必定會找適當的時間、風向、水向等等…才去捕魚，不至浪費時間，又沒有魚獲。可以說是不做沒把握的事，不做多餘的事。但耶穌撒網，卻不理會這些，無論那裡是否得益，祂都撒網，因為祂想將祂的救恩給予所有人，即無論醜、惡、貴、賤、好、壞……，祂都收納。

至於被收納的人，怎樣選擇和如何面對祂的慈悲和救恩，在末日審判之時，就會被分出來，有的進入祂的國享永福，也會有的不能與天主共融而受苦。

耶穌撒網的方式，讓我想起多年前我作堂區慕道組的陪談員時，曾聽到別人怒氣沖沖的說：「不應接納那些有目的而來慕道的慕道者，他們根本不是想認識耶穌。」他們說這些話是因為當時已知道有慕道者來慕道，是因為想讓子女入讀天主教學校。其實有很多慕道者來慕道，都可能是想在聖堂舉行婚禮、想得到教會的幫助，因為聽說教會樂意幫人、可能是因為聽錯以為是「舞蹈班」、亦可能是因為好奇、又或是糊里糊塗地報了名……等等；當然也有真心真意想信奉天主，了解天主而來求教的。但無論如何，我相信這些慕道者在耶穌的眼中，就是各種各樣的魚，慕道是需要時間的(約一年半)，到了考核禮就是最後決定了，因為那時要用心寫信，告知神長你為何信教。經過這些磨練，那些有不同目的而來慕道的人，有機會由不自願而變為願洗者，這就是耶穌想要的果子了。

耶穌要我們學的，就是捕魚要大包圍，同時要有耐心，要慢慢的，用心的捕，這就是耶穌傳教的心得。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780

電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

- 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
- 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
- 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英)

電郵：_____

地址：_____

電話：_____ 日期：_____



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



我的祈禱與反思：

天父啊！求祢給我們恩寵，讓我們成為祢的魚網，並能有耐心和愛心地捕獲更多的魚，亞孟！

恭讀耶肋米亞先知書 18:1-6

(你們在我手中，就像泥土在陶工手中一樣。)

上主有話傳給耶肋米亞說：「起來，下到陶工家裏去，在那裏我要讓你聽到我的話。」我便下到陶工家裏，見他正在輪盤上工作。陶工用泥做的器皿，若在他手中壞了，他便再做，或另做成一個器皿，全隨他的意思去做。於是上主的話傳給我說：「以色列家！我豈不能像這陶工一樣對待你們？以色列家！看，你們在我手中，就像泥土在陶工手中一樣。」——上主的話。

聖詠 146:1-2, 3-4, 5-6

【答】：凡以雅各伯的天主為自己扶助的人，真是有福。

領：我的靈魂，你要讚美上主，在我一生，我要讚美上主，一息尚存，我要歌頌天主。

【答】

領：你們不要全心依賴王侯大臣，也不要依賴不能施救的世人；他的氣息一斷，就要歸於灰土，他的一切計劃，立刻化為烏有。【答】

領：凡是以雅各伯的天主為自己扶助的人，以上主天主為自己希望的，是有福的人！上主創造了上天與下土，海洋和其中的所有一切。他持守信實，一直到永久。【答】

聖瑪竇福音 13:47-53

(人們揀好的，放在器皿裏；壞的，扔在外面。)

那時，耶穌對群眾說：「天國好像撒在海裏的網，網羅各種的魚。網一滿了，人就拉上岸來，坐下，揀好的，放在器皿裏；壞的，扔在外面。在今世的終結時，也將如此：天使要出去，把惡人由義人中分開，把他們扔在火窯裏；在那裏要有哀號和切齒。這一切你們都明白了嗎？」他們說：「是的。」他就對他們說：「為此，凡成為天國門徒的經師，就好像一個家主，從他的寶庫裏，提出新的和舊的東西。」耶穌講完了這些比喻，就從那裏走了。——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780

電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

- | |
|--|
| <input type="checkbox"/> 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。 |
| <input type="checkbox"/> 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。 |
| <input type="checkbox"/> 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。 |

姓名：_____ (中) _____ (英)

電郵：_____

地址：_____

電話：_____ 日期：_____